

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО!

Как уже сообщалось в нашей газете, горняки «Капитальной-1» за 3 года и 9 месяцев пятилетки добыли 187,9 тысячи тонн угля сверх плана и перекрыли принятые обязательства в честь Ленинского юбилея на 2,900 тонн. Поддерживая призыв трудящихся Ленинского рудника, они решили к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина еще выдать дополнительно 15 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля и довести общий сверхплановый счет до 203 тысяч тонн.

Своему слову они верны. И это повышенное обязательство с честью претворяют в жизнь. В октябре план добычи перевыполнен на 8117 тонн. Примечательным является то, что все очистные участки, за исключением десятого, работали слаженно, успешно выполнили свои предпраздничные обязательства.

XXX

По-ударному несут предпраздничную вахту трудящиеся предприятий Южнокузбасского производственного комбината. Коллектив ДОЗа, возглавляемый коммунистом М. С. Большаковым, в октябре выполнил план на 121 процент, дополнительно отправил новостройкам большое количество дверных и оконных блоков, головой рейки и других столярных изделий.

Коллектив цеха железобетонных изделий изготовил 3586 кубов железобетонных конструкций различных марок при плане 3283 куба. Значительно перевыполнили задания кирпичный завод и цех древесностружечных плит.

## По следам завоеваний Октября

## Там, где был написан проект Декрета о земле

Стол, за которым Владимир Ильин написал исторический Декрет о земле — одного из первых законов Советской власти, — и доныне стоит в той же квартире на Херсонской улице в городе на Неве. Сейчас здесь музей. Этот памятный ленинский адрес знаком миллионам людей.

А тогда, в бурные октябрьские дни 1917 года, лишь немногие знали о том, что Владимир Ильин и Надежда Константиновна отправились из Смольного на Херсонскую улицу в квартиру В. Д. Бонч-Бруевича. В городе было неспокойно, были приняты все меры предосторожности.

Раньше об отдыхе не могло быть и речи. Но вот был взят Зимний, буржуазное временное правительство наложено. И В. И. Ленин согласился немного отдохнуть. Поздно вечером с 25 на 26 октября (с 7 на 8 ноября) выехали из Смольного на автомобиль.

По улицам патрулировали красногвардейцы. В. И. Ленин, Н. К. Крупская и В. Д. Бонч-Бруевич поднялись по черной лестнице на четвертый этаж в квартиру. Для отдыха Владимира Ильина был отведен кабинет. С тех пор минуло 52 года, но обстановка в кабинете осталась неизменной. В бывшем кабинете — небольшой комнате с одним окном — стоит кровать, тумба, на стене висит тек-

ремонтно-строительное управление треста «Осинникиуголь» организовано сравнительно недавно. В марте началась его самостоятельная жизнь. Но поскольку управление создавалось из шахтных строительных групп, то все достоинство и недостатки ему были переданы как бы по наследству. И, к сожалению, недостатков оказалось больше. Основной из них — невыполнение плана по ремонту жилья. 2236 квадратных метров неотремонтированной жилой площади — такой долгожданный долг был повешен на плечи нового пред-

приятия. Кому приятны долги? Но никуда не денешься, надо их гасить. А тут еще свой план.

Как же со всем этим справиться? Прежде всего, было решено свести до минимума потери рабочего времени. И наладить работу так, чтобы каждый рабочий сам контролировал себя. Ввели акционно-премиальную систему оплаты труда. Вначале рабочие с недоверием отнеслись к ней. Од-

нако первый же месяц показал преимущества этой системы. Например, на ремонте дома № 83 шахты № 9 штукатуры-маляры заработали по 300-400 рублей. И с этой поры все, без исключения, строители стали настолько беречь каждую минуту, что при малейшем простое они, как говорится, поднимают на ноги все руководство.

Вместе с этим повысилась и

## Первые шаги



## ПАДЕЖДА СШЕПД

После школы Анатолий Толмачев поступил учиться в Калтанское профессиональное училище № 23. Учился хорошо. С честью оправдывал звание комсомольца. А потом пришла пора трудиться самостоятельно.

На заводе КВОИТ, куда он пришел с назначением, Анатолия приняли с удовольствием. Конечно, в первые дни не все давалось ему. Но в таких случаях на помощь всегда приходили старшие товарищи.

В последнее время, цех КВО, где Анатолий работает слесарем, много продукции изготавливает для зарубежных стран. Продукция должна быть только высокого качества. Это, в свою очередь, влечет дополнительные трудовые затраты. Но, несмотря на это, коллектив успешно справляется с государственным заданием. План октября им завершен досрочно. И в этом есть немалая доля молодого слесаря.

На снимке: слесарь А. ТОЛМАЧЕВ.

Фото Н. МАЙКОВА.

телефонный аппарат, под ним — столик. В кабинете — портрет Карла Маркса. У окна — стол, за которым в ту ночь, предназначенную для отдыха, работал Ильин.

Впрочем, обратимся к воспоминаниям В. Д. Бонч-Бруевича о тех памятных часах ленинской жизни. Когда все уснули, в кабинете блеснул свет. Ильин бесшумно встал с кровати, тихо притворил дверь, сел за стол, разложил на нем бумаги.

«...И он писал, перечеркивал, читал, делал выписки, опять писал и, наконец, видимо, стал переписывать на чисто. Уже светало... когда, наконец, Владимир Ильин потушил огонь и лег в постель...» — так впоследствии описывал В. Д. Бонч-Бруевич события той ночи.

Так был написан проект Декрета о земле.

А утром за чаем, как вспоминал Бонч-Бруевич, Владимир Ильин прочитал свои записи и сказал, что хорошо было бы опубликовать Декрет и широко распространить. Аграрную революцию В. И. Ленин назвал важнейшим завоеванием Октября.

Декрет о земле... Он был опубликован в «Известиях» и многих других газетах. Пожелавшие от времени экземпляры бережно хранятся в музее на Херсонской. Здесь также есть интересное свидетельство В. Д. Бонч-Бруевича о том, как Ильин заботился, чтобы этот важнейший документ допел до самых широких крестьянских масс. В. И. Ленин предлагал в качестве распространителей использовать демобилизованных солдат. Пусть каждый солдат, приезжающий из Петрограда в деревню, положит текст Декрета в сумку да поглубже, под ящики, чтобы не утерять. А десятки других экземпляров пусть возьмет с собой для чтения и раздачи в вагоне.

Комната, где Ленин написал Декрет о земле — важнейшем завоевании Октября — привлекает тысячи и тысячи людей со всего света.

В. ПЕТРУНЯ.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

(Из Призывов ЦК КПСС).

производительность труда. За девять месяцев она составила 126,8 процента. План по объему строительных работ за это же время выполнен на 108,1 процента.

Успехи значительные. И дальше они большим трудом. Ведь у строителей нет еще собственной материальной базы. Но коллектив РСУ не теряет надежд на лучшее. План по объему строительных работ намечен выполнить досрочно. И тем самым достойно встретить столетнюю годовщину В. И. Ленина.

П. ГАЛИН

## Ленинские документы — каждому музею

Всегда многолюдно в залах Центрального музея революции СССР в Москве. Поток посетителей особенно возрастает здесь перед всенародным праздником. Москвичи и гости столицы идут сюда, чтобы лучше узнать о героической пути, пройденном светской страной. В музее хранятся сотни тысяч бесценных экспонатов, повествующих о суровых годах борьбы и победах, завоеванных под водительством партии Ленина.

В летописи революции видное место занимают ленинские документы — копии рукописей Владимира Ильича, подлинники его трудов, изданных в различные годы. Как сделать, чтобы с этими реликвиями могли познакомиться миллионы людей, не побывавших еще в столичном музее?

Работники музея решили изготовить точные копии почти 70 ленинских документов, которые можно включить в экспозиции местных краеведческих и других музеев. Называется это ксерокопия, т. е. научное воспроизведение. Такая копия выполняется столь тщательно, что если рядом положить, например, обложки брошюры «Очередные задачи Советской власти», изданной в 1918 году, и, только, что изготовленной в типографии музея, то отличить их одну от другой почти невозможно. Все это же — и формат, и цвет бумаги, и шрифт. Точно также выполнены копии рукописей В. Ильинина «Письмо к рабочим Европы и Америки», «Тезисы по национальному вопросу» и другие.

Комплекты воспроизведенных ленинских документов уже отправлены в музеи Камчатки, Киргизии, Коми АССР, Узбекистана, Украины, Тюмени, Азербайджана, Молдавии, Белоруссии и других республик и областей.



# Последнее подполье Ильича

«Товарищи! Я пишу эти строки вечером 24-го, положение довельзя критическое. Яснее ясного, что теперь, уже поистине, громадное в восстании смерти подобно».

(В. И. Ленин. «Письмо членам ЦК» 24 октября 1917 года).

— И вот в восемь — начале девятого вечера я услышала, что в квартиру вошли. Это были Ленин и Крупская. Так началось последнее подполье Ильича. И я счастлива, что партия доверила мне быть хозяйством последней конспиративной квартиры вождя революции...

С легким шорохом скользят магнитофонная лента, и голос Маргариты Васильевны Фофановой возвращается нас к октябрьским дням 1917 года. Вот этим коридором Ленин быстро прошел в свою комнату. Нет, будем точны, поздоравившись, он сразу же представился ходайке.

— Смотри мне прямо в глаза и говорит резко: «Раз и навсегда запомни: я не Ленин, а Константин Петрович Иванов, рабочий Сестрорецкого завода». Протягивает мне удостоверение: «Прочтите и называйте меня Константин Петрович».

На стене снимок этого удостоверения. В самом деле, Ильича узнать было трудно: выбритое лицо, парик, скрывший огромный лоб, темная косоворотка...

Сердобольская улица, дом 1-92, квартира 20. Тогда этот адрес знали лишь три человека: Н. К. Крупская, постоянный связной Ильича, Эйно Рахья и секретарь Выборгского районного комитета РСДРП (б) Е. Н. Егорова. Сейчас он известен миллионам людей.

Само историческое здание изменилось: теперь оно шестизатажное — «выросло» на два этажа, реконструирован и его фасад. Но неизменными остаются планировка и убранство квартиры № 20, расположенной на четвертом этаже. Ее двери всегда гостепримно распахнуты для тысяч гостей, бывающих здесь.

Семнадцать дней прожил Ильич на Сердобольской. И за это время — ни одной свободной минуты. Им были здесь написаны «Советы постороннего»,

«Письмо к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области», «Письмо к тозариям», «Письмо к членам партии большевиков» и другие работы.

С утра Маргарита Васильевна — так было договорено сразу после приезда Ленина — отправлялась за газетами. Она приносила их целую охапку. Вот они под стеклом — пожелтевшие листы «Рабочего пути», «Солдата», «Известий», «Речи», «Русской воли»...

Газеты лежат стопками и на стажеры в комнате Владимира Ильича. Он внимательно следил за этим «барометром», не пропуская ни одного издания.

И если какой-нибудь из газет не хватало, Ленин не забывал напомнить Фофановой: «Маргарита Васильевна, за вами доложь!» — и просил обязательно разыскать газету.

«План Петрограда, исправленный на 1915 год. Издание издательства «Маяк». Масштаб 280 сажен в английском дюйме». Над этой картой Ленин провел многие часы, разрабатывая план восстания. Цельми днями Ильич работал за простым канцелярским столом, придинутым к одному из окон. На нем — керосиновая лампа с зеленым абажуром, чернильница, металлическая подставка для ручки.

Ильич должен был отказаться от своей любимой привычки — раздумывая, ходить по комнате. И не потому, что комната невелика: снизу могли услышать шаги, а ведь днем ходячи не было дома.

Строго соблюдая правила конспирации, Владимир Ильич даже обедать в столовую выходил в парике. Здесь в буфете хранятся потемневшие мельхиоровые приборы, старомодные вазочки для варенья, простая фаянсовая посуда — ими пользовался Ильич.

На подке — книги Маргариты Васильевны. По образова-

нию она — агроном. Владимир Ильич внимательно просмотрел многие из них, взяв на заметку наиболее важное из прочитанного.

...

...Очередная — которая за день! — экскурсия. Школьники из Перми и дипломаты, аккредитованные в СССР, ленинградские суворовцы и студенты Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы, ветераны партии и болгарские журналисты. Группа шахтеров из Донбасса выясняет судьбу наследия веци, хранящейся в квартире-музее, уточняет последовательность событий тех далёких октябряских дней.

В экспозиции — стремительные ленинские строки. Подчёркивая, что судьба российской революции решается восстанием, Владимир Ильич писал: «Под Питером и в Питере — вот где может и должно быть решено и осуществлено это восстание, как можно серьезнее, как можно подготовленнее, как можно быстрее, как можно энергичнее». Ильич призывал готовить восстание по всем правилам военного искусства, оперативно, настойчиво, смело, решительно, не упуская никаких мелочей, чтобы победить наверняка.

А ведь именно в эти дни Каменев и Зиновьев, которых Ленин заклеймил как штрайхеров революции, выпали врагу секретное решение ЦК о восстании. Тропиной предлагал «подождать до съезда Советов».

Ленинские «записки», которые Фофанова относила с Сердобольской, направляли весь ход подготовки к восстанию. Тропинин предлагал «подождать до съезда Советов». Ленинские «записки», которые Фофанова относила с Сердобольской, направляли весь ход подготовки к восстанию. Тропинин предлагал «подождать до съезда Советов».

Можно представить ироническую ленинскую усмешку — печально знаменитое «Новое время» выговаривает самому министру юстиции: «Итак, Ленин не только пишет в «Рабочем пути», но и выступает собственной персоной во фракции большевиков. Очевидно, что местопребывание неизвестно только одному министру юстиции г-ну Малютину!»

И в этой обстановке, когда над Ильичем нависла прямая угроза физической расправы, за семнадцать дней он более десяти раз уходил с Сердоболь-

ской, чтобы встретиться с товарищами, чтобы непосредственно участвовать в обсуждении планов восстания. Он шагал хмурыми петроградскими улицами, где скорые на расправу юнкерские и казачьи патрули охотились на «главного большевика».

Наступило 24 октября. Точный расчет, гениальная интуиция подсказывали Ленину — момент настал. Медлить нельзя!

На бумагу ложатся торопливые строки. Ильич пишет членам ЦК: «Надо, во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство, обезоружить (победив, если будут сопротивляться) юнкеров и т. д.

...История не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много завтра.

Магнитофонная лента раскручивается, голос Маргариты Васильевны на несколько мгновений прерывается, видимо, ее мысленный взор обращается к этому далекому дню:

— Несколько раз Владимир Ильич посыпал меня в районный комитет с записками. Но ответ был один и тот же. Надежда Константина Константиновича тихонько сказала мне: «Ему не разрешают выходить в Смольный». Владимир Ильич написал еще одну записку, дает мне: «Жду вас до одиннадцати часов, а там волен буду поступать так, как это мне нужно».

Вернулась я около одиннадцати. В квартире тихо, темно. Стала зажигать лампу, обожгла пальцы — стекло еще горячее. На столе нашла записку: «Ушел туда, куда вы не хотели, чтобы я уходил. До свидания, Ильич».

Константин Петрович Иванов снова стал Ильичем.

Прослушав волнующий рассказ, люди выходят в залитый солнцем сквер, останавливаются у памятника Ильичу, смотрят на противоположную сторону улицы. Там на горцевой стене дома — гигантское панно «Вся власть — Советам!» и схематический путь следования Ильича в Смольный.

И каждый представляет себе ту октябрьскую ночь, редкие фонари, сырой бульянник улиц, по которым Ленин спешил в Смольный. Штаб Революции ждал своего вождя...

В. ГАНШИН,  
корр. ТАСС,  
ЛЕНИНГРАД.

# Достойно встретим столетие вождя!

## С городского собрания партийного актива



На днях состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило вопрос «Об итогах VII пленума Башкирского обкома КПСС «Об организаторской и политической работе Новокузнецкого горкома и Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС по мобилизации коллективов на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

С докладом на собрании выступил первый секретарь Осинниковского горкома КПСС И. П. Кольшин.

— Немногим более пяти месяцев, — сказал он, — осталось до 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня все шире и разнообразнее становится подготовка к этой знаменательной дате. И чем ближе мы подходим к юбилею вождя, тем ярче и глубже наше понимание огромного политического и экономического значения юбилейного соревнования. Каждая партийная организация, каждый коллектив проявляют беспокойство, стремятся проанализировать, все ли было сделано, что возможно.

На снимке: значок, который будет вручен каждому участнику переписи населения 1970 года. Его выпуск начат на ленинградском «Монетном дворе».

Фото С. Смольского.  
Фотохроника ТАСС.

На пленуме областного ко-

митета партии поставлена задача: всем коллективам выполнить взятые юбилейные обязательства. Как же обстоят у

нас дела?

В целом по городу за 9 месяцев 1969 года план по реализации промышленной продукции выполнен на 102,6 процента. При годовых обязательствах в 2 млн. 400 тыс. рублей дополнительно к плану реализовано на 4 миллиона 551 тысячу рублей различной промышленной продукции. Прирост по отношению к тому же периоду прошлого года составил 17,4 процента.

План промышленного производства по валу выполнен на 102,7 процента. При годовых обязательствах в 2 млн. 110 тыс. рублей дополнительно к плану произведено промышленной продукции на 2 млн. 486 тыс. рублей, в том числе

— 9110 тонн угля, более 8 миллионов киловатт-часов

электроэнергии, 124 тонн трубопровода, 551 центнер молока, 7600 декалитров пива и т. д.

Строители города план капиталовложений выполнили на 108,2 процента. Работники бытовых учреждений увеличили количество бытовых услуг по сравнению с прошлым годом на 20,7 процента. Товарооборот в городе возрос на 1 млн. 831 тысячу рублей.

— В городе, — говорит т. Кольшин, — хорошо работают и успешно справляются с производственной программой и взятыми обязательствами к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина многие коллективы трудающихся. Это, прежде всего, старейший коллектив горняков шахты «Капитальная-1», который за 9 месяцев нынешнего года выдал сверх плана 41819 тонн угля. Коллектив шахты «Малиновская» также успешно выполнил свои обязательства

по добыче угля. Им выдано дополнительно к плану 39 тысяч 700 тонн топлива при годовых обязательствах в 23 тысячи тонн. Выполнил свои юбилейные обязательства коллектив фабрики № 14.

В шеренге передовиков социалистического соревнования за достойную встречу юбилея Владимира Ильича выступают трудающиеся шахты № 9, погрузочно-транспортного управления, центральных электромеханических мастерских, строительного управления № 6, пивоваренного завода, горэлектросети, городской больницы «бис», коллективы детского медобслуживания, школы-интернат № 26, школы № 1, 18 и другие.

С хорошими трудовыми показателями идут навстречу знаменательной дате многие коллективы участков, цехов, brigad и тысячи трудающихся города. И. П. Кольшин называет десятки имен и фамилий передовиков производства. Он говорит, что только из числа работников угольной промышленности более 180 человек уже выполнили свои обязательства, взятые к Ленинскому юбилею. Среди них А. И. Ткачев, Н. Н.

# Слово транспортников

Погрузочно-транспортное управление треста «Осинникиуголь» — передовое предприятие нашего города. Его коллектив идет в авангарде борьбы за досрочное завершение пятилетнего плана. Он неоднократно выходил победителем во всесоюзном социалистическом соревновании, отмечался почетными грамотами и денежными премиями, в числе первых в городе принял повышенные обязательства в честь Ленинского юбилея и успешно претворяет их в жизнь.

Коллектив дал слово к 7 ноября 1970 года выполнить задание пятилетки, отгрузить сверх плана 640 тысяч тонн угля, в том числе 566 тысяч тонн — ко дню рождения В. И. Ленина, сократить простой вагонов против нормы на 0,5 часа, повысить производительность труда на 4,5 процента, улучшить все другие технико-экономические показатели и повысить культуру производства.

За 3 года и 9 месяцев в счет обязательств отгружено 527 тысяч тонн угля. Общий оборот вагонов под транспортными операциями за этот период сократился на 1,2 часа, сэкономлено 551 тысяча вагоно-часов. Производительность труда превысила плановую на 8,3 процента. Производственная программа всех грузоперевозок выполнена на 107 процент-

тов. На сверхплановый счет записано 1.168 тысяч тонна-километров. Это на 167 тысяч больше, чем было предусмотрено обязательствами.

Неуклонно снижается плановая себестоимость одного тонна-километра, за счет чего уже получено 106 тысяч рублей экономии. В оставшиеся до Ленинского юбилея дни железнодорожники намереваются довести этот показатель до 120 тысяч рублей.

Параллельно с выполнением производственной программы грузоперевозок коллектива ПТУ многое делает для повышения культуры производства, механизации трудоемких процессов и благоустройства. Он тщательно подготовился к предстоящей зиме, произвел реконструкцию депо.

Успехи, конечно, не дались легко. Они достигнуты самоотверженным трудом рабочих и руководителей, которые обеспечивают четкую работу всех служб управления. За активное участие в выполнении государственных планов и заданий, касающихся поставки углей народному хозяйству, ускорения оборота вагонов на подъездных путях, слаженной работы железнодорожников и утюгчиков приказом министра путей сообщения ветерану транспортников, начальнику ПТУ И. М. Лобыкину присвоено звание «Почетный железнодорожник» и вручен на-грудный знак.

## Проверяем выполнение юбилейных обязательств

В этом передовом коллективе все рабочие имеют личные юбилейные обязательства, что, несомненно, способствует достижению общего успеха. Многие с честью выполняют свои обязательства. Так, составитель поездов, член местного комитета профсоюза Николай Антонович Алексинцев многие годы трудится безупречно, систематически перевыполняет норму выработки, его портрет послан в Москву на Доску почета «Главжелгруэтранспорта». Машинист паровоза Иван Николаевич Овсянников длительное время держит первенство в соревновании по профессиям.

Слесарь депо Анатолий Станиславович Сущинский представлен к награде знаком «Отличник соревнования». Он всегда выполняет норму выработки на 125-130 процентов, является активным рационализатором, учится без отрыва от производства на пятом курсе Осинниковского горного техникума, избран заместителем секретаря парторганизации службы тяги.

Обо всех замечательных тружениках ПТУ в короткой заметке не расскажешь. Их много. Все они дорожат честью своего коллектива, стремятся делами отметить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

А. ПРИКАТИН

## ТЕПЛЫЕ РУКИ

Никогда еще Галина Максимовна так не переживала, как в этот раз. Девочку было жаль. Еще малютка — и такой диагноз — перелом позвоночника. Правда, врачи сделали все возможное. И она по-прежнему подвижна. Но как она будет развиваться дальше, если порой даже у здоровых ребят вдруг начинается искривление позвоночника, появляется скованность? Да, девочка обязана пройти курс лечебной физкультуры. Но общие упражнения в этом случае едва ли будут достаточными. Неплохо разработать комплекс упражнений именно для нее. И следить, постоянно следить за ее развитием.

И в который уж раз Галина Максимовна подумала: насколько проще работать фельдшером в школе. Конечно, и там приходилось следить за нормальным развитием детей, выявлять больных, приучать к соблюдению личной гигиены, давать нехитрые рецепты. Но там она была вроде разведчика всех детских недугов. Пятнадцать лет работы после окончания медицинского

техникума пролетели как-то незаметно. А тут, в детской поликлинике, время словно замедлило свое течение. Лечить девочку приходится самой. Лечить гимнастикой.

Трудности... Их много. Например, массаж. Его проходят в основном грудные дети. Каждому из этих несмыслившихся нужен особый подход, чтобы ребенок в своих руках чувствовал материнское тепло.

Лет пять мальчик начал держаться, требуя что-то от матери. Она, в свою очередь, стала нервно дергивать его. Рев, слезы. Подошла Галина Максимовна, склонилась над ним, шепнула что-то доверительно в ухо, и вместо плаксивой гримасы на лице ребенка вдруг появилась улыбка.

И весь день дети, дети... Кабинет лечебной физкультуры переполнен. Среди родителей ссыпали разговоры:

— Оказывается, и без лекарств лечить можно. У моей девочки с сердцем было что-то недавно. Стала сюда водить — и сразу на поправку пошла.

— А мой сынок, так и дума-

ла, что не живец. А теперь видишь, как?

Родители довольны. Довольны все, без исключения.

А что думает о лечебной физкультуре сама Галина Максимовна? Задаю ей несколько вопросов.

— Корни лечебной гимнастики, — рассказывает она, — уходят в глубокую старину. Но потребовалось сотни лет, чтобы она заняла в медицине достойное место. Когда-то и среди медиков были скептики, которые утверждали: раз человек болен — ему нужен только покой. Но постепенно выяснилось, что ни при всех заболеваниях можно отлеживаться. Есть и такие, а их большинство, которые без физических упражнений не излечить. И, конечно же, открытие при нашей детской поликлинике кабинета лечебной гимнастики было приятным событием.

Я заметила, что кабинет отличный, и чувствуется, что здесь не только медики, но и строители приложили свои усилия.

— Да, конечно. Вот, например, шведская лестница. Чтобы сделать ее, необходимы были и первосортное дерево, и золотые руки.

— А мой сынок, так и дума-

ла, что не живец. А теперь видишь, как?

Родители довольны. Довольны все, без исключения.

А что думает о лечебной физкультуре сама Галина Максимовна? Задаю ей несколько вопросов.

— А потом, — вступает в разговор главный врач Любовь Петровна Савинова, — нам потребовался в этот кабинет целестремленный человек, с хорошей выдержкой. Выбор пал на Галину Максимовну Богомолову.

— Я взглянула на Галину Максимовну. Сколько в ней лично обаяния. Дети любят таких. Распростишись, я ушла. Писать не спешила. Хотелось уз-нать, что же будет с девочкой, которая поступила в кабинет после лечения поврежденного позвоночника. На днях сходила к ней на дом. Она весела, подвижна, вовсю играет с ребя-тишками. Родители мне сказали:

— Передайте спасибо Галине Максимовне.

Девочка, услыхав этот разговор, попросилась:

— Мамка, пойдем к тете Галине.

В. ЕРОФЕЕВА

### В ОБЪЕКТИВЕ — ДРВ



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Ханойский механический завод — одно из крупнейших предприятий вьетнамской столицы. В годы бомбардировок американской авиации Ханой некоторые цеха завода были эвакуированы в джунгли. Сейчас станки и другое оборудование вновь перевезены на завод.

На снимке: слесарь-сборщик Нгуен Хыу Тан монтирует станок в механическом цехе завода.



ДРВ. Самоотверженно трудятся текстильщики Ханойской трикотажной фабрики «Донг Суан». Ежемесячно большинство работниц предприятия перевыполняет производственные задания.

На снимке: одна из передовых мотальщиц фабрики Нгуен Тхи Минь.

Фотохроника ТАСС.

Пивоваров, И. Ф. Саньков с шахты «Капитальная-1», В. Ф. Толмачев с шахты «Малиновская», Х. Минахметов с шахты «Капитальная-2» и многие другие.

Много хорошего сделано в городе в связи с благоустройством и озеленением, укреплением общественного порядка.

По итогам третьего квартала 1969 года коллектив работников городской милиции завоевал первое место в юбилейном соревновании среди городов Кузбасса, за что он награжден переходящим красным знаменем и почетной грамотой.

Переходящее красное знамя среди работников связи области завоевал коллектив узла связи нашего города.

Решением бюро областного комитета партии и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся нашему городу присуждено первое место и переходящее красное знамя по итогам юбилейного соревнования среди промышленных городов Кузбасса за третий квартал 1969 года.

Эти успехи и награды радуют каждого труженика города, но вместе с тем, они и налагают большую ответственность на каждого из нас, заставляют сосредоточивать внимание всего актива на нерешенных вопросах. А их у нас немало.

Из 22 промышленных предприятий 9 не справились с пла-

ном реализации промышленной продукции. Среди них шахта «Капитальная-2», кирзовод, лесоперевалочная база, комбинат бытового обслуживания, шахта «Северный Кандыш».

завод КВОИт, ЮК производственный комбинат, ЮК ГРЭС, швейная фабрика «Кузбасс». По итогам работы за 9 месяцев 13 предприятий не выполнили плана накоплений. Руководители предприятий плохо разъясняют сущность и преимущество новой экономической реформы, слабо прививают чувство бережливости, экономного использования материалов и денежных средств.

Ниже своих возможностей работают угольщики города. Ими не выполняются юбилейные обязательства. По итогам работы за 9 месяцев нынешнего года три шахты из семи («Капитальная-2», «Шуштапская», «Капитальная-3») не выполнили плана и задолжали государству 79,194 тонны угля. Особенно тревожит то, что из 56 очистных участков не спрятывались с планом 33.

На шахтах треста «Осинникиуголь» плохо обстоит дело с очистным фронтом. Все еще высок производственный травматизм.

Неудовлетворительно ведется строительство жилья и соцкультурных объектов. Руководителям строек следует принять меры, чтобы в первую очередь закон-

чивать строительство пусковых объектов.

Много имеется недостатков в вопросах внедрения в производство новой техники. А между тем, на шахтах треста все еще много ручного труда, план механизированной добычи угля и проходки горных выработок не выполняется.

Далее тов. Колышкин остался на вопросах организации и идеологической работы. Он вскрыл недостатки имеющиеся в работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

В обсуждении вопроса, рассматриваемого на собрании партийного актива, приняли участие 6 человек. Так, директор ЮК производственного комбината Т. П. Шумский говорил о том, что коллектив комбината успешно выполняет за

дание пятилетки и юбилейные обязательства. За 4 года и 10 месяцев выпущено 218 куб. метров сборного железобетона,

3500 кубометров пиломатериалов, 2235 тысяч штук кирпича и другой продукции. Однако за 9 месяцев наш коллектив не справился с выполнением плана.

Неудовлетворительно ведется строительство жилья и соцкультурных объектов. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы план 1969 года был успешно выполнен.

Директор ЮК ГРЭС С. Н. Никитин рассказал, как орга-

# Народный кандидат

Сообщение члена политической комиссии ЦК Компартии Чили о том, что поэт Пабло Неруда выдвинут на Пленуме ЦК кандидатом в президенты от Компартии на предстоящих в будущем году выборах, потонуло в грохоте аплодисментов.

С большим трудом мне удалось пробиться сквозь плотную толпу журналистов, окружавших поэта, и задать ему несколько вопросов. «Мне трудно передать словами то ощущение гордости, счастья и высокой ответственности, которые я испытал, узнав о решении Центрального комитета моей партии», — сказал Неруда. — Вся моя жизнь и моя поэзия принадлежат народу Чили, Чилийской Коммунистической партии».

Пабло Неруда известен всему миру как поэт, книги кото-

рого читают на десятках языков мира. Но он также и крупный деятель, член Центрального комитета Компартии Чили, Лауреат Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами». Недавно в одном из интервью газете «Меркурио» Пабло Неруда заявил: «Нельзя быть счастливым и удовлетворенным жизнью, если неучаствуешь в борьбе за счастье и свободу своего народа... Именно поэтому я вступил в Коммунистическую партию, единственную партию, представляющую интересы простых чилийцев».

Жизнь и борьба за свободу и справедливость привели семнадцатилетнего юношу в Федерации студентов Чили, самую прогрессивную в свое время организацию чилийских студентов. Несколько лет молодой Неруда сотрудничал в студенческой газете «Кларидад». А уже известным поэтом он направляется в Испанию, где помогает республиканцам.

В суровые годы второй мировой войны Неруда пишет

свою знаменитую «Оду защитникам Сталинграда». А когда весть о разгроме фашистских орд на Волге дошла до Мексики, где в то время находился Неруда, он организовал грандиозный митинг, а затем вышел на улицы Мехико и лично расклейл по всему городу листовки со своими стихами, прославившими силу советского оружия.

8 июля 1945 года Пабло Неруда вступил в ряды Коммунистической партии. Несколько раньше чилийские шахтеры избрали Неруду своим сенатором в парламент.

В 1946 году к власти в Чили приходит президент Гонсалес Видела, обещавший в своей предвыборной программе многочисленные демократические реформы. Но спустя нескользко месяцев после выборов, Видела показывает свое истинное лицо. На свет появляется пресловутый «Закон о защите демократии», по которому в стране запрещена деятельность Коммунистической партии. И тут прозвучал гневный голос поэта-се-

натора. Неруда выступает в сenate с знаменитой речью: «Я обвиняю!», в которой называет президента Виделу предателем «интересов народа, страны и демократии».

Чилийские власти лишили поэта звания сенатора и отдали распоряжение о его немедленном аресте. Более года скрывался Неруда от ищущих Виделы. За это время, по его собственному признанию, он сменил «более сорока мест» и везде находил приют у простых чилийцев. С февраля 1949 года по август 1952 года Неруда находился в эмиграции, а вернувшись на родину, был встречен как национальный герой. И снова коммунист Неруда в первых рядах борцов за счастье и свободу чилийского народа.

Вот почему он выдвинут кандидатом в президенты Чили от Коммунистической партии. Пабло Неруда — кандидат народа.

А. МЕДВЕДЕНКО,  
корреспондент ТАСС,  
САНТЬЯГО.

## Успехи польских кинематографистов

Из записной книжки Васи Крючкова

### Неужто еще не найден?

Коллективное рационализаторское предложение разработали работники швейной фабрики № 14, кирзовода и хлебокомбината. В схеме это предложение смотрится так: керосиновая лампа крепко зажата в руке. Когда их спросили, что это дает, они хором ответили:

— Безопасное передвижение по улице Гагарина. Ведь некоторые из нас, кому приходится работать во вторую смену, даже остаются ночевать на предприятиях из-за потемок на улицах.

Надо сказать, что предложение женщин не ново. Помнится, еще древнегреческий учений Диоген уже ходил с фонарем. И когда у него спрашивали, кого он ищет, то слышали в ответ: «человека», неужто до сих пор не найден тот человек, который отвечает у нас в городе за освещение улиц?



## Телевидение

ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ

19.00 Программа передач. 19.05 Для школьников. «Родной и близкий». 19.35 Киножурнал. 19.45 Теленовости. 20.00 «Тайга рассказывает». Телефильм. 20.25 Отвечаем любителям кино. 21.25 «Ленин в Польше». Художественный фильм. 23.00 По дорогам идут машины.

СРЕДА, 5 НОЯБРЯ

МОСКВА 14.00 Новости. 14.15 Передача для детей. 14.45 Для школьников. «Отзовись, сын полка». 15.15 Музыкальная программа. 16.00 Ленинский университет миллинов. 16.30 Театральные

встречи. 18.00 «Семь дней». Международная программа. 18.55 Ленинский университет миллинов. 19.25 «Кандидат партии». Премьера телеспектакля.

КУЗБАСС

21.00 Теленовости. 21.15 Киножурнал. 21.25 «Заботой ленинской согретый». 22.10 «Кориолан». Телеспектакль. Ленинградской студии телевидения.

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ

13.00 Эстафета новостей. 13.45 Для школьников и младших школьников. «33 сюрприза». 14.10 Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. 14.40 По ленинским местам. Телерепортаж. 15.10 «Мы — молодая гвардия». Премьера телеспектакля.

МОСКВА

фильма. 1 серия. 16.00 Час Родины. Страна предпраздничная. 17.05 Концерт. 18.05 «Лена Костецкая». Премьера телеспектакля. Часть 1.

КУЗБАСС

19.00 Здравствуй, праздник! 19.30 Теленовости. 19.45 Предпраздничный концерт по заявкам зрителей.

МОСКВА

20.45 Новости. 20.55 Торжественное заседание, посвященное 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца Съездов. 00.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Спартак». 2-й тайм.

## Вниманию граждан!

15 ноября 1969 года в городе Ташкенте состоится 24-й тираж выигрыша по государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу 1966 года. В тираже на двадцать шесть разрядов займа выигрывается 244400 выигрышей от 40 до 5000 рублей на общую сумму 13326560 рублей.

По займу ежегодно проводятся 8 тиражей выигрышей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации займа!

XXI

13 ноября в гор. Владимира состоится тираж выигрышей по седьмому выпуску денежно-вещевой лотереи 1969 года.

В тираже разыгрываются: автомобили «Волга», «Москвич-412», «Запорожец» новой модели, мотоциклы «Урал-2», «Иж-Юпитер-2», мотороллеры «Турист», «Вятка», велосипеды мужские, женские, подростковые «Школьник», «Орленок», холдинги различных марок, магнитофоны «Комета-206», «Орбита-1», радиоприемники «ВЭФ-12», «Селга» с источником питания и другие ценные вещи, а также денежные выигрыши до 1000 рублей.

Приобретайте лотерейные билеты!

Участвуйте в тиражах выигрышей!

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
4-5 ноября в большом зале «УГРОМ-РЕКА» I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9). 6-9 ноября «УГРОМ-РЕКА» III и IV серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА  
4-5 ноября «ХОЗЯИН ТАЙГИ» (5, 7, 9), «ПОЕЗД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (3).

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудающих — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

## Последняя колонка

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Во всей Африке невозможно найти двух совершенно одинаковых жирафов, даже если на первый взгляд они ничем друг от друга не отличаются. Как утверждают ученые заповедника в Найроби (Кения), «узоры» на шее жирафы неповторимы, так же как отпечатки пальцев у человека.

Одна из американских фирм, выпускающая надувные контейнеры для горючего, применяла оригинальный способ рекламировать свою продукцию: на крупном контейнере размером 100x48 футов был проведен футбольный матч.

Не подумайте, что эти забавные фигуры — участники веселого карнавала. Они демонстрируют новый образец подводного спортивного комбинезона. Слева идет человек в комбинезоне, находящемся, так сказать, в своем исходном положении. Справа — точно такой же комбинезон, надутый воздухом. Чтобы надуть его — на воде или под водой, — спортсмену достаточно нажать несколько кнопок. В комбинезоне из специального баллончика поступит сжатый воздух.

Такие комбинезоны сконструированы для спортсменов шведской фирмы «Аквастор».

Выдающийся изобретатель в области электротехники Никола Тесла являлся не менее выдающимся математиком и постоянно искал приложения своим математическим способностям.

За обедом в ресторане он начинал есть суп не раньше, как вычислив количество жидкости в тарелке, и с удовольствием седал толстенный бифштекс, как только определял его объем.

Однажды официант привнес ему на десерт тарелку салата из фруктов, в котором каждый кусочек имел свою форму и размер. Глаза Теслы загорелись. Какая задача — это же просто наслаждение! Прошло четверть часа, а карандаш его все еще летал по бумаге, усердивая ее математическими знаками. Видя нетронутый салат, встревоженный официант подошел к нему и спросил: «— Господин Тесла, что салат очень плох? — Плох! Да что вы, нет ничего лучше этого салата! — воскликнул Тесла, продолжая писать.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

Тираж 14,800 экз. Заказ 5184